

Нужно ли оберегать детей от труда?

Все больше родителей оберегают своих детей от труда, работы. И очень зря.



Оптимальнее трудовые навыки развивать в раннем и дошкольном возрасте. Постепенно, осваивая одно, переходить к другому, усложнять.

Все начинается с дома. Ответьте себе на вопрос: «Какие обязанности по дому есть у нашего сына или дочери? (регулярные)»

Какие же могут быть варианты:

- Убирать игрушки, игры, книги, построенные домики и машины
 - Складывать и убирать в шкаф свою одежду. Пусть не идеально, мнётся.
- Но главное - старание
- Расстилать и застилать свою кровать
 - Помогать в приготовлении еды: размешать, посолить, добавить ингредиент и тд.
 - Убирать за собой посуду после приема пищи. А можно и не только за собой. Например, дежурство среди всех членов семьи
 - Помогать в уходе за младшим братом/сестрой (поиграть, пока мама готовит, покачать коляску и тп.)
 - Мыть чашки, тарелки, ложки, вилки (при наличии у многих сейчас посудомоек делать это хотя бы периодически)
 - Помогать в уборке (вытирать пыль, мыть пол, пылесосить). Иногда видите, что нужно переделать-тогда сделайте так, чтобы ребёнок не заметил
 - Помогать в деревне или на даче: например, сбор ягод или подметание дорожек во дворе
 - Помогать нести небольшой, легкий пакет из магазина и др.
 - Ухаживать за домашними животными (выгул на улице, расчёсывание и др)

Этот список не означает, что ребёнок днями в трудах, что всегда с удовольствием должен, например, убирать игрушки или вытирать пыль. Это в целом про отношение к теме. Не нужно бояться перегрузить ребенка.

Есть следующие преимущества трудового воспитания:

- *ответственная позиция в жизни, учебе, потом в работе
- *уважение к родителям (актуальная тема сегодня)
- *развитие самостоятельности
- *понимание «без труда не вытянешь и рыбку из пруда»

*привитие аккуратности и жизненного комфорта (чистое, уютное пространство вокруг)

*развитие межполушарного взаимодействия (обе руки часто задействованы), крупной моторики

*расширение кругозора.

В школе будет проще со сбором рюкзака, отслеживанием порядка в нем, уходе за одеждой, запоминанием заданий и важных объявлений. Потому что это ответственность ребёнка.

Всем успехов!